





## Corrigé

1.  $\overrightarrow{J}(s, t) = -D \overrightarrow{\text{grad}} c(x, t)$ .  $D$  est en  $\text{m}^2/\text{s}$ .

2. Entre  $x$  et  $x + dx$  on  $\frac{\partial c}{\partial t} = -\frac{\partial j}{\partial x}$ .

3. Avec la loi de Fick on obtient :

$$\frac{\partial c}{\partial t} = D \frac{\partial^2 c}{\partial x^2}. \quad (1)$$

4. Après dérivation dans l'équation de diffusion de l'expression proposée, on a :

$$B'(t) + B(t) \frac{x^2 A'(t)}{A^2(t)} = DB(t) \left( \frac{4x^2}{A^2(t)} - \frac{2}{A(t)} \right). \quad (2)$$

Comme ceci est vrai pour tout  $x$ , on peut identifier les coefficients du polynôme et il vient :

$$A'(t) = 4D \text{ et } B'(t) = -2D \frac{B}{A}. \quad (3)$$

On a par ailleurs  $c(0, 0) = \infty$ ,  $c(x, 0) = 0$ . Cela donne  $A(0) = 0$  d'où  $A(t) = 4Dt$ . Par ailleurs on peut calculer  $B(t) = \frac{\alpha}{\sqrt{t}}$ . Pour calculer  $\alpha$ , on utilise la conservation du nombre de particules :

$$Q = \int_0^\infty c(x, t) dx \Rightarrow \frac{\alpha}{\sqrt{t}} \int_0^\infty \exp\left(-\frac{x^2}{4Dt}\right) dx. \quad (4)$$

Grâce au changement de variable  $u = \frac{x}{2\sqrt{Dt}}$  on a  $\alpha = \frac{Q}{\pi D}$ .

5. Rappelons que  $B(t) = c(0, t)$ , on a alors :

$$c(h, t) = c(0, t) \exp\left(-\frac{x^2}{4Dt}\right) = \frac{1}{e} c(0, t) \Rightarrow h = 2\sqrt{Dt}. \quad (5)$$

6. On a  $D = 1,7 \times 10^{-15} \text{ m}^2/\text{s}$ .

7. On a une gaussienne de plus en plus plate.